

Показателями успешной работы Кировской областной научной библиотеки являются её награждение орденом Почёта, внесение сведений о ней в энциклопедию «Лучшие люди России» в раздел «Цвет российской культуры», дипломы и премии различных всероссийских профессиональных конкурсов. Мария Николаевна имеет почётное звание «Заслуженный работник культуры РФ», награждена значком «За отличную работу», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени.

В 2004 г. над одной из улиц г. Кирова был растянут большой баннер с портретом Марии Николаевны и словами: «У Вятки женское лицо».

В мае 2006 г. Мария Николаевна оставила свой высокий пост, но не покинула библиотеку. Она продолжает трудиться рядовым библиотекарем, находясь в общении с читателями и книгой радость и смысл своей жизни».

● ОТ РОБИНЗОНА ДО АЛИТЕТА



«Привлечение детей к чтению на примере известных земляков — такой проект реализуется в Томской областной детско-юношеской библиотеке, — делится опытом заместитель директора этого учреждения Наталья Григорьевна ЧИЧЕРИНА.

Была оформлена выставка «Любимые книги детства известных томичей». Причём наша цель была не в том, чтобы просто экспонировать книги, мы хотели рассказать читателям, как и почему каждая из них стала любимой для того или иного известного человека, чем нравилась ему в детстве, что привлекало внимание. Добыть эту информацию оказалось не таким уж простым делом. Ведь все интересовавшие нас персоны — крайне занятые люди. Однако нас не остановили дополнительные трудности.

Открыть выставку решено было любимой книгой дет-



Популярная выставка

ства губернатора Томской области В.М. Кресса. Получить отзыв в данном случае не составило труда. Виктор Мельхиорович с удовольствием рассказал: «В детстве моей любимой книгой был роман Д. Дефо «Робинзон Крузо». Как и все мальчишки, я любил приключения. Мне нравился мужественный герой романа, сумевший прожить 28 лет в полном одиночестве на необитаемом острове. Его жизнь стала для меня примером самоутверждения, сосредоточенности духовных и физических сил, точного расчёта, быстрого соображения и деловитости. Человек оказался в сложной ситуации, сумел выжить. И я всегда хотел быть таким». Наверняка многие мальчишки после этих слов захотят прочитать о Робинзоне Крузо.

Позже появилась информация о любимых книгах детства заместителей губернатора, председателя Государственной думы Томской области Б.А. Мальцева и многих депутатов, председателя областного Департамента по культуре Томской области А.А. Кузичкина, известных томских писателей и поэтов — Б.Н. Климычева, В.А. Колыхалова, М.В. Андреева.

Надо сказать, что любимые с детства книги известных томичей в основном тех же самых авторов, что с удовольствием читают и нынешние дети — это М. Рид, Ф. Купер, Д.Р. Киплинг, А.-К. Вестли, Х.К. Андерсон, С.Я. Маршак, А.М. Волков, А.Н. Толстой, Ж. Верн. Правда, те, кто постарше, называли Н.А. Некрасова, А.П. Гайдара, А.П. Чехова, А.Т. Твардовского.

А вот детский выбор Б.А. Мальцева удивил даже сотрудников библиоте-

ки — «Алитет уходит в горы» Т.З. Сёмушкина. «Очень захватывающая книга, — отметил Борис Алексеевич, — и она остаётся любимой до сих пор». Как после таких слов не прочитать её! Первыми выстроились в очередь за этим художественным произведением сотрудники библиотеки.

Во всех отзывах читателей звучит мысль, что книги подарили им счастливое детство, мечты быть похожими на честных, умных, сильных героев, способных помогать добру, бороться со злом.

Всего на выставке представлено восемнадцать книг и отзывов о них. И это, конечно, не предел. В Томске ещё много интересных людей, которые могут стать примером для подрастающего поколения — как в жизни, так и в чтении.

Существует и виртуальный вариант выставки. Зайдя на главную страницу сайта библиотеки <http://odub.tomsk.ru/>, в боковом меню слева можно открыть специальную ссылку и познакомиться со всеми её материалами. В интернет-версии содержится также информация о каждом упоминаемом писателе, помещён его портрет, аннотация на книгу.

Выставка — не безмолвна. Библиотекари организуют встречи с представленными на ней людьми, проводят викторины, игровые программы, беседы. Мы хотим, чтобы дети открыли для себя эти книги и полюбили их так же, как их любили те, кто достиг высокого положения в обществе, кого знают теперь в области и за её пределами, чтобы книги, которые читали эти люди в детстве и на которых они воспитывались, не за-

бывались, жили всегда и радовали будущие поколения.

Выставка стала «путешественницей». Она успешно демонстрировалась в Томской областной универсальной научной библиотеке имени А.С. Пушкина во время проведения девятого фестиваля «Томская книга». Внимание к ней было настолько велико, что и спустя долгое время после завершения фестиваля её «не отпускали» из ОУНБ. Экспозиция пользовалась успехом и на II Большом празднике книги в нашем городе. В ближайших планах — «запустить» выставку в путешествие по районам области. Надеемся, что и там её ждет успех!»